



# 浙江建设技师学院讯息

ZHEJIANG CONSTRUCTION TECHNICIAN COLLEGE



学校微信公众号  
第40期(总第70期)

2024年10月30日

国家技能人才培养突出贡献单位

全国教育系统先进集体

浙江省集体一等功单位

浙江省一流技师学院建设单位

浙江建设技师学院编辑部编印

http://www.zjjaxx.com

校报邮箱:jajxb\_123@163.com

浙内准字(GX)第0317号

## 1金1铜!

### 学院在第47届世界技能大赛中刷新历史最好成绩



热烈欢迎浙江建设技师学院鲍芳涛、郭志豪载誉归来

9月16日凌晨,第47届世界技能大赛(以下简称“世赛”)在法国里昂落下帷幕。经过激烈角逐,学院选手鲍芳涛斩获砌筑项目金牌、学院选手郭志豪斩获瓷砖贴面项目铜牌,刷新了学院征战世赛历史最好成绩,不仅

彰显了浙江省技能型社会建设的成效和学院在培养高技能人才方面的深厚底蕴,更向世界展示了浙派工匠的风采,为即将到来的新中国成立75周年献礼。

鲍芳涛、郭志豪两位选手“身经百战”,从

校队、省队到国家集训队,他们用汗水和执着,一步步实现梦想,走上世界技能大赛的舞台。比赛中,鲍芳涛和郭志豪两位选手在各自的项目中沉着冷静,稳扎稳打,凭借昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能,克服了比赛中各种困难与挑战,奋勇争先、全力以赴,尽展风采,最终技压群雄,一举摘得砌筑项目金牌、瓷砖贴面项目铜牌。

佳绩的取得,离不开两位选手日复一日的刻苦钻研矢志坚持,离不开项目专家组教练团队的悉心指导团结协作,更离不开人社部、省人社厅和省机电集团等上级部门的关心和支持。在各方的共同努力下,学院为两位选手提供了全方位的支持和保障,为选手们在里昂出色完成各环节的比赛奠定了坚实基础。

第47届世界技能大赛共设有6大类59个竞赛项目,来自近70个国家和地区的1400余名选手参赛。浙江省共有6名选手参赛,其中2位选手来自学院,学院参赛人数位列全省首位。值得一提的是,砌筑项目是学院首次代表国家参赛并夺冠,实现了我院在该项目上“零”的突破。

浙江建设技师学院自2017年首次参加

世界技能大赛,在第44届、45届、47届世界技能大赛和2022年世界技能大赛特别赛中,共取得3金1银1铜1优胜的优异成绩,奖牌总数全省第一。

接下来,学院将深入贯彻习近平总书记关于技能人才工作的重要指示批示精神和全省“新春第一会”精神,积极做好世赛成果转化,大力推进工学一体化改革,踔厉奋发,砥砺前行,为发展新质生产力、推动经济社会高质量发展提供更多人才支撑。



(党政办公室 包子力)

### 学院召开2024年年中工作会议暨“一流”建设再推进会

8月14日至15日,学院召开2024年年中工作会议暨“一流”建设再推进会,传达学习省机电集团2024年半年度工作会议精神,回顾和总结学院上半年工作和一流技师学院各项任务完成情况,重点部署新学期重点工作和省一流技师学院建设再推进的任务。学院两级领导班子参加会议。

各部门、系部(二级学院)负责人汇报了上半年重点任务完成情况,并围绕省一流技师学院建设任务与进度,提出应对举措及发展思路。各分管领导根据省一流技师学院各项建设任务总结盘点分管工作,同时对省一流技师学院各项任务,提出下一步工作思路与计划。此次会议对龙游校区的招生工作情况进行了总结,对“如何破解龙游校区招生难题”进行了深入讨论,为接下来启动新校区招生工作把握方向,盯紧目标,有的放矢。

在听取各部门工作汇报后,学院党委副书记、院长毛文娟以“质量,才是学院当前建设的落地主线”为题做了总结讲话。她表示,学院作为“一流”建设第一方阵,如何才能走得更稳、走得更快、走的更有力量,需要具有技工教



育特色发展的“质量观”,她从技工特色、产教融合、转型发展、内部治理四个层面分析了学院“一流”建设的方向和发力点,同时她强调,今年是学院改革创新发展的关键之年,是站上一流建设新起点再出发之年,又是一个世赛年,新的质量观赋予了学校新任务和新使命,也对学校工作提出了新标准和新要求:一是聚焦创新驱动,提升标准要有高度;二是聚焦量质提升,深化改革要有力度;三是聚焦产教融合,服务产业要有精度;四是聚焦标志成果,打造品牌要有速度;五是聚焦精细管理,强化效能要

有厚度。

党委书记徐永良对学院上半年在内涵建设、教学科研、技能竞赛等方面取得的成绩给予了充分肯定,他指出:干事创业是学校发展的主旋律,众志成城是取得成绩的主因素,目标引领是凝心聚力的主推手。面对成绩,要有如履薄冰的谨慎,要有居安思危的忧患,要有“不进就是退,慢进也是退”的争先理念。

值此省一流技师学院建设的关键阶段和教育形势发生深刻变化的关键时期,为全面提升办学质量,夯实一流技师学院建设之基,实现学院高质量发展之路,徐永良书记要求:一、认清发展形势,找准发展定位,始终把发展作为学校的核心要务。二、聚焦问题导向,提升创新能力,始终以改革作为学校发展的根本动力。三、聚焦党建引领,夯实发展根基,始终以奋斗作为学校的永恒主题。

10月9日,学院召开“省一流”后半程建设重点任务推进会,主要目的是“提前谋划、统筹安排、明确方向、强化举措、压实责任”,进行“一流”建设再动员、再部署、再出发。

(党政办公室 包子力)

### 扬工匠精神 展一流风采

#### 学院参加2024中国(浙江)人力资源服务博览会



10月16日,2024中国(浙江)人力资源服务博览会在杭州洲际酒店(国际会议中心)盛大开幕。本届人博会以“新质生产力下的人力资源”为主题,由浙江省人力资源和社会保障厅指导,浙江省人力资源服务协会、上城区人民政府共同承办。浙江建设技师学院党委委员、副院长张国华带队参展,全方位展现学院在发展

新质生产力背景下取得的新成就新成效。

在学院展位,一列排列整齐闪耀着光芒的世界技能大赛奖牌尤其引人注目,它们传递着学院在高技能人才培养道路上的坚实步伐和突出成就。展位中,还有无人机测绘、3D打印、建筑机器人、花艺、木工手作、艺术画等彰显学院办学特色且兼具传统和现代风格的展品同样吸引眼球,观展人员纷纷点赞学院“一流”的办学成果和产教融合的成效,情不自禁拿出手机镜头记录一番。第47届世界技能大赛两位获奖选手鲍芳涛和郭志豪身穿世赛领奖服也来到现场,为母校的本次参展增添了一道靓丽的风景线。

参展期间,省人社厅党组书记、厅长吴伟斌,党组副书记、副厅长张旭明,杭州市人民政府党组成员、副市长胥伟华等领导莅临展位。吴伟斌厅长高度评价了学院在技能人才培养方面取得的成绩,并和学院参加第47届世赛

的两位获奖选手交流合影,勉励他们再接再厉,为“省域技能型社会”建设做出新的贡献。

就“新质生产力下的人力资源”这一主题,张国华副院长在现场接受杭州电视台、每日商报等媒体采访。他表示,随着新质产业的不断发展,建筑行业的数字化转型升级也在学院同步进行。学院紧扣产业发展脉搏,发挥建筑特色办学优势,对标数字建造赋能“新质生产力”发展要求,加快推进建筑类专业升级和数字化转型。以产业牵引专业,深化产教融合,再造“建筑新优势”。

此次参展有力展示了学院在高素养劳动者队伍建设方面的新举措、新突破、新目标。接下来,学院将紧紧抓住“一流”建设这个“牛鼻子”,以内涵建设为抓手,挂图作战,对标对表,提质增效,做好一流建设后半篇文章,为加快推进新质生产力发展提供更多人才支撑。

(党政办公室 包子力)

在第40个教师节前夕,教育部表彰2024年全国教育系统先进集体、全国模范教师、全国优秀教师、全国教育系统先进工作者和全国优秀教育工作者。

浙江建设技师学院荣获“全国教育系统先进集体”荣誉称号,为浙江省唯一一所技工院校获此殊荣。

据悉,全国教育系统先进集体是教育部授予的荣誉称号,每五年评选一次,是全国教育系统内集体的最高荣誉,该荣誉由教育部联合人力资源社会保障部授予。

此次表彰旨在庆祝中华人民共和国成立75周年和第40个教师节,大力弘扬教育家精神,营造全社会尊师重教浓厚氛围,激励广大教师和教育工作者自信自强、踔厉奋发,为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

(党政办公室 包子力)

### 学院获「全国教育系统先进集体」荣誉称号

全国教育系统

先进集体

中华人民共和国人力资源和社会保障部  
中华人民共和国教育部  
二〇二四年九月